



## 中正學院國際文憑課程與台灣崑山國際學校 展開為期一年的跨校交流 共譜中英文跨文化學習新篇章

菲律賓中正學院國際文憑中學計畫 (MYP) 與大學預科計畫 (DP) 學生與台灣高雄崑山國際學校 (KSIS) MYP候選學校的同學們，順利完成為期一年的線上交流計畫。這次交流不僅促進了兩校學生的跨文化理解與語言實踐，更展現出IB學習者在真實脈絡中的探究精神與溝通能力。

本次活動以線上視訊會議形式進行，學生輪流分享彼此在學校生活中的亮點與近期學習成果。中正學院10年級的施巧玲同學展示了她滿載簽名的畢業製服，分享她在10年級最後一天的感動回憶與成長反思。另一位10年級的柯怡齡同學則深入講述了她在進行個人專題 (Personal Project) 時的探索歷程、挑戰與收穫，展現了IB學生在自主學習與研究能力上的成果。

此外，11年級的蔡帥同學也特別介紹了自己的知識論 (Theory of Knowledge, TOK) 展演內容，並回顧自己在10年級參與個人專題項目的心路歷程。他表示，IB課程的連貫性讓他能將反思能力延續並深化，為高年級的學習打下堅實基礎。

來自KSIS的同學們則以輕鬆愉快的方式，分享了他們的興趣愛好，包括偶像籃球明星、線上電玩遊戲等生活點滴。儘管文化背景與表達方式略有差異，兩校學生交談熱絡，時而使用中文，時而切換至英文，展現了IB課程中重視的雙語能力與國際理解。

會議結束前，雙方學生紛紛交換了電子郵件地址，並約定日後持續聯絡與學習上的互相支持。這項活動不僅建立了兩校間的友誼橋樑，也為學生提供了真實、跨文化的語言學習與全球意識的實踐平台。

中正學院國際文憑持續教育馬儼玲總主任表示：「透過這樣的交流，學生不僅應用課堂所學於真實語境，也學會了尊重差異、表達自我，並激發了更深層次的學習動機。我們期待未來能與更多國際夥伴持續合作，為學生創造多元且有意義的學習經驗。」



## 漢字樹杯全球青少年漢字輸入大賽公佈結果 本國十八位選手獲獎華教中心獲優秀組織獎



華教中心訊：周恩來基金會主辦，漢字樹全球聯盟技術協辦，本中心組織協辦的“首屆‘漢字樹杯’全球青少年漢字輸入大賽”現公佈評選結果，本國共有18位選手獲獎，李鵬飛獲優秀指導老師獎。本中心獲優

秀組織單位獎。

本屆大賽旨在促進全球青少年學好中文、提高漢字打字技能和漢字資訊處理能力，弘揚漢字文化。大賽首創“拼音+象形”雙軌賽制，吸引了菲律賓、中國、馬來西

亞、德國、美國、加拿大等12個國家64所學校的600餘名選手參加。賽事通過數位化手段重構漢字學習場景，為全球中文教育開闢了嶄新路徑。經過三輪嚴謹、細緻、專業的評審，組委會最終評出金獎9名、銀獎17名、銅

獎28名、優秀獎68名，另外評選出優秀指導老師獎6名。本國獲獎名單公佈如下：

拼音組金獎：楊悅樺 (僑中分校)，拼音組銀獎：張孟楊，拼音組銅獎：王安安 (僑中總校)、許晶晶 (僑中分校)，拼音組優秀獎：林文輝 (僑中總校)、黃盈盈 (僑中總校)、許曉楠 (嘉南)、曾奕修 (嘉南)、古摩西 (嘉南)、謝凱琳 (丹轉新民)、李允澤、董佑澤。

象形組金獎：柯錦銘 (嘉南)，象形組銀獎：黃盈盈 (僑中總校)，象形組銅獎：王安安 (僑中總校)、施雅琳 (僑中總校)、許晶晶 (僑中分校)，象形組優秀獎：呂敦源 (僑中分校)。

本屆大賽金獎獲獎者可獲得獎狀一張、50加元獎金，銀獎獲獎者可以獲得獎狀一張、30加元獎金，銅獎獲獎者可以獲得獎狀一張、20加元獎金，優秀獎獲獎者可以獲得獎狀一張；優秀指導老師獲獎者可以獲得獎狀一張、30加元獎金。

中國教育科學研究院戴汝潛研究員表示：“本次大賽具有極其重要的現實意義，不僅會直接服務於AI賦能，而且有助於漢字滿足世界對漢語和漢字文化的需求，尤其是它的高效性向全球宣告‘漢語難、漢字難’的謠言破產！將開啟漢字以資訊化層級的姿態走向世界的新征程！這不僅契合AI時代的需求，更助力漢字文化在全球的傳播。”

(圖片說明) 上圖左起：李鵬飛、楊悅樺、柯錦銘、張孟楊，下圖左起：黃盈盈、王安安、許晶晶、施雅琳。



## 菲華校聯領導出席 菲中建交五十週年慶典晚會

菲華校聯訊：2025年6月8日晚上七點，由菲華商聯總會、菲華各界聯合會聯合華社各團體假座SMX舉辦慶祝菲中建交五十週年晚會。菲華各團體領導和代表、政商界精英及僑界人士一千五百余人歡聚一堂，共同見證這一歷史性時刻。本會常務理事僑中學院蔡美美副校長、中正學院葉啟明校長、嘉南中學陳惠玲校長、晨光中學黃思華校長、巴西中華書院姚英英主任，財政主任寶樂樂園唐里香校長，理事計順基督學院林雨聯主任，以及百閣公民學校吳建尉副董事長，嘉南中學許麗玲校長等人代表校聯出席了慶典晚會。

中國駐菲特命全權大使黃溪連閣下蒞臨致詞，菲律賓國會參議院參議長Escudero擔任主講人，商總理事長林榮輝及菲華各界聯合會主席趙啟平共同擔任主席並致詞。

熱烈祝賀菲中建交五十週年。五十年只是歷史長河中的一瞬，但對於菲中兩國而言，這是攜手共進、共同成長的重要歷程。展望未來，我們相信，在兩國政府和人民的共同努力下，在各界友好人士的持續推動下，菲中關係必將迎來更加燦爛的明天。

慶典晚會氣氛熱烈，場面盛大。與會嘉賓無不為兩國半世紀的友誼與合作歷程深感驕傲，並對未來菲中關係發展寄予了厚望。

菲中藝術家們表演了精彩的歌舞、武術等余興節目，為大會增添了熱鬧的氣氛。慶典大會在歡樂、喜慶和熱烈祥和的氛圍中圓滿結束。